

гельса, где и набрал своих первых воспитанников, изъявивших желание заниматься дзюдо.

После окончания вуза получил распределение в Борисовскую детскую-юношескую спортивную школу, где давно и успешно работала школа самбо. В те времена на карте области Грайворонского района не существовало. Мотивируя свое желание рядом объективных причин, молодой тренер добился у руководства управления образования разрешения открыть школу дзюдо в Грайвороне, и в 1980 году здесь открылась первая спортивная секция дзюдо. Все сомнения о перспективности начинания рассеялись под напором молодого тренера, руководимого желанием вывести своих воспитанников, уроженцев глубинки, на высшие ступени пьедестала почёта.

Результат не заставил себя долго ждать. Первый набор школы в 90 человек дал много уверенных в себе лидеров и призёров районных, областных и даже всероссийских соревнований. Имен-

но тогда впервые и навсегда среди именитых спортивных школ области зазвучало имя Грайворонской школы дзюдо и её воспитанников. На их счету многочисленные победы в соревнованиях, турнирах и первенствах различных уровней. За 40 лет работы Александр Григорьевич подготовил чемпионов СССР и 15 мастеров спорта России, около 400 кандидатов в мастера спорта и более 1500 перворазрядников. Половина состава сборной области по дзюдо была укомплектована грайворонскими спортсменами, но главное их завоевание – успешная и самодостаточная жизнь. Многие воспитанники школы дзюдо служат сегодня в правоохранительных органах, Вооружённых Силах России и даже в специальных подразделениях ФСБ России.

Сейчас в секциях дзюдо занимаются 150 воспитанников. Там они не только перенимают основы борьбы, закаляют характер, но и учатся быть успешными.

За свой многолетний труд А. Г. Василенко удостоен званий: «Отличник физической культуры и спорта России»; «Отличник народного просвещения»; «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации»; «Тренер высшей категории». В 2011 году ему было присвоено звание «Почётный гражданин Грайворонского района», а в 2013 вручена медаль «За заслуги перед землей Белгородской».

О том, что имя Грайворонской школы дзюдо никогда не сойдет со спортивного олимпа Белгородской области, говорят увлеченные и влюблённые в спорт воспитанники школы. Один из них – тренер высшей категории Александр Николаевич Черкашин, подготовивший в свою очередь плеяду талантливых воспитанников, уже ставших молодыми наставниками следующего поколения борцов.

Светлана Водченко  
ФОТО АНДРЕЙ ПЕТРУСЕНКО

Акция будет приурочена к Международному Дню защиты детей.

В качестве организатора этого масштабного проекта выступает Культурно-досуговый центр г. Грайворона. Первый его этап стартует 15 мая, когда специалистами КДЦ на площадке возле кинотеатра «Космос» будет проведен кастинг будущих участников. Как предполагается, ими станут мальчишки и девчонки дошкольного возраста – от 3 до 6 лет.

Второй этап «Талант-шоу» – это домашнее задание в онлайн-формате, которое представляет собой кулинарный мастер-класс под названием «Мастер-шеф на дому».

Самое главное событие проекта состоится непосредственно 1 июня, когда малыши блеснут своими дарованиями перед публикой в рамках грандиозной шоу-программы «Круче всех». На сцену со своими оригинальными номерами выйдут участники номинаций «Вокал», «Хореография», «Театральное искусство и художественное слово» и «Инструментальное творчество». Кроме того, конкурсантов ждет показ дефиле под названием «Модники и модницы». А насколько дети и родители хорошо знают друг друга, все узнают, отвечая на вопросы конкурсантов тестирования «Ты и я».

«Наша главная цель и задача – найти и поддержать талантливых детишек, а их у нас очень много. Ведь среди них могут быть и те, кто станет в дальнейшем гордостью и славой отечественной культуры», – сказала заведующая сектором по развитию культурно-массовой работы Грайворонского КДЦ Людмила Микус.

Всех участников «Талант-шоу» ждут дипломы и подарки от организаторов.

Жанна Бондаренко

Нам пишут

## Пасху встречай с радостью в сердце!

**Мы должны знакомить с историей и традициями наших получателей социальных услуг, устраивая такие праздники на базе Грайворонского психоневрологического интерната.**

Пасха издавна считается одним из самых главных христианских праздников на Руси. Это очень красивый и волнительный праздник, на подготовку которого отводится много времени. Не остаётся незамеченным этот праздник и в нашем интернате. Наши получатели социальных услуг знакомятся с пасхальными традициями и обычаями, вспоминают, с чем именно ассоциируется Пасха. Ответ простой: с куличами, творожной пасхой и крашенными яйцами.

Пасха требует долго подготовки, мы расписываем яйца, готовим пасхальные поделки, учим пасхальные песни и стихи. А в чи-

стый четверг, как бывало в старину, мы пекём настоящие куличи и терпеливо ждём, когда они подойдут и испекутся.

Празднование Пасхи в Грайворонском психоневрологическом интернате проходит с радостью в сердце, искрящимися глазами, улыбками, настоящими неподдельными эмоциями. Отчасти в этом и заключается смысл Пасхи – чтобы наши получатели социальных услуг были здоровыми, весёлыми и добрыми.

В светлый праздник всех встречаем не привычным «Здравствуйте», а «Христос Воскресе!» и ждём в ответ «Воистину Воскресе!».

**Максим Чемерис, психолог ГБСУСОСЗН «Грайворонский психоневрологический интернат»**

ФОТО АЛЕКСАНДРА ГОРБАТОВСКАЯ

